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Bevezetés a szamitaselméletbe I1.
8. gyakorlat, 2007. aprilis 4.

Koblinger Egmont <egmont@cs.bme.hu>

Szamelmélet

. Az z = 2(3) és az x = 5(6) allitasok koziil melyik kovetkezik a méasikbol? Ami nem kovetkezik, arra
mutassunk ellenpéldat!

. Melyek igazak az alabbi &llitasok koziil?
(a) k|n, a=b(modn)=a=b(mod k)

(b) k|n, a=0b(mod k) = a =0b (mod n)

(¢) a=b(mod k), a=b (modn) < a=>(mod kn)
(d) a =0 (mod k), a =b (mod n) < a =b (mod [k, n))
() a=0b(modn) < ka = kb (mod kn)

(f) a=0b(modn), ¢ =d (mod k) = ac = bd (mod kn)
(g) a® =b* (mod n) & a = £b (mod n)

(h) a? =b? (mod 101) & a = £b (mod 101)

. Melyek azok a p primszamok, amelyekre p 4+ 10 és p + 14 is prim?
. Mutassunk harom olyan relativ prim szamot, melyek koziil semelyik kett6 nem relativ prim.

. Mely k szamokra igaz, hogy tetsz6leges k darab pozitiv egész szorzata megegyezik legnagyobb kozds
osztdjuk és legkisebb k6zos tObbszorosiik szorzataval?

. Bizonyitsuk be, hogy nem létezik olyan 3 jegyd szdm, melynek osztdéinak szdma oszthatd volna 11-gyel.
. Bizonyitsuk be, hogy végtelen sok n-re teljesiil, hogy d(n + 1) > 2d(n).

. Bizonyitsuk be, hogy minden a,b egészre d(ab) < d(a)d(b) és egyenlség pontosan akkor teljesiil, ha a
és b relativ primek.

. Bizonyitsuk be, hogy minden a egészre d(a) < 2/a.

. Két pozitiv egész szam Osszege prim, az egyik a méasik 30-szorosa. Mik lehetnek ezek?

. Bizonyitsuk be, hogy ha 2" — 1 prim, akkor n is prim.

. Maximum hény szam adhat6 meg az {1,2,...,2n} halmazbol ugy, hogy egyik se legyen oszt6ja semelyik
mésiknak?

. Bizonyitsuk be, hogy ha (a,m) = 1,(b,m) = 1 és az = b (mod m) valamint by = a (mod m), akkor

xy =1 (mod m) is igaz.
. Oldjuk meg az 52 = 8 (mod 17) kongruenciét.
. Oldjuk meg a 170z = 78 (mod 2006) kongruenciat.
. Mely pozitiv egész szdmoknak van ugyanannyi paros osztdja, mint paratlan?
. Biz. tetszéleges n természetes szam mellett n(n? + 5) oszthaté 6-tal.

. Legyen n paratlan egész szdm, amely nem oszthaté egyetlen primszam négyzetével sem. Bizonyitsuk
be, hogy n osztbéinak atlaga egész szam!

. Melyik az a legkisebb szam, melynek 10 osztéja van? (Csak a pozitiv osztokat vessziik figyelembe.)
. Legyen p primszam. (2;) = ? (mod p)

. Oldjuk meg: 152 = 2 (mod 5) és 7z = 1 (mod 13)

. Oldjuk meg: 4z = 2 (mod 6) és 2z =1 (mod 5)

. Keressiik meg az aldbbi két szamtani sorozat elsé kdzos elemét: 30, 50, 70, ...; illetve 12, 25, 38, ...



